

珠海一私企暑期实行 2.5 天休假

珠海人社局:有条件的企业在保证法定休息的前提下安排其他休假

本报讯 (全媒体记者蓝娟)近日,网友“zhuhair”在网上晒出一张珠海中信领航信息科技有限公司“关于暑期实行 2.5 天小短假的通知”,不少网友表示除了羡慕,更是纷纷为老板点赞。

该通知称:公司管理层充分听取各岗位员工意见,经研究决定,在暑期有条件执行周五下午及周末两天即 2.5 天小短假福利。珠海中信领航信息科技有限公司工作人员表示,他们是一家从事软件开发的私企,根据各部门不同情况制定的“2.5 天休假模式”。具体执行

时间为暑期两个月。“实行 2.5 天休假模式近 1 个月的情况来看,总体公司运作正常,如果效益有所提高,将考虑长期实行这一模式。”该工作人员称,实行“2.5 天小长假”的半天是带薪休假,并不影响休年假。

今年省政府办公厅印发《广东省进一步促进旅游投资和消费的实施方案》(以下简称《方案》),再次提到“2.5 天小长假”。《方案》要求各地要把落实职工带薪休假制度纳入议事日程,强化依法休假的理念,支持旅游综合改革示范市依

法优化调整夏季作息安排,为职工在周五下午与周末结合外出休闲度假创造便利条件。广州、汕头、梅州、惠州、中山、阳江、肇庆、潮州、江门为我省旅游综合改革示范市。其中,广州是国家旅游综合改革试点城市。

珠海市人力资源和社会保障局法规科表示,珠海并非省“2.5 天小长假”试点城市,“2.5 天小长假”休假模式未在珠海推广。不过,有条件的企业可以参考上述《方案》,在保证员工法定休息时间的前提下安排其他休假。

为每名党员建立“党员积分卡”

广州石化动力事业部
激励党员创先争优

本报讯 在“两学一做”学习教育中,广州石化动力事业部党委围绕企业中心工作,为每名党员建立“党员积分卡”,积极探索党员积分管理机制,通过采取“真金白银”和“留名入史”的方式,激励党员创先争优。

标准量化,让党员有方向

为使党员积分管理具有科学评价的合理性、全面性和系统性,动力事业部党委从培养共产党员党性修养和发挥作用角度出发,以突出党建工作同频共振、打造“四讲四有”党员队伍为导向,制定了《党员积分管理考核细则》,考核内容不仅纳入了新时期“四讲四有”合格党员的标准要求,还引入了创先争优竞赛指标,让党员在“打造一流热电厂”工作中真正起到示范引领作用。

该部党委将考核内容具体细化、量化,将积分标准划分为基本标准、加分标准、酌情标准、否决标准四个大类,并对应相应分数。其中基本标准 80 分,量化为 41 条扣分标准;加分标准 50 分,从政治素质优、岗位技能优、工作业绩优、群众评价优等四方面量化为 27 条加分标准;对于基本标准和加分标准囊括不到的条款,各支部通过支委会讨论,有 10 分的酌情加扣权限;对于受到治安、刑事处罚等处分或其它不良现象的 8 个条款,予以一票否决。为使考核全覆盖,对党支部书记还专门建立了 10 项自我考核标准。

互动考评,让党员有压力

该部党委为每名党员建立“党员积分卡”,每季度先由党员本人自评,党支部考评小组进行考核和确认,并将考评结果反馈给考核对象。在听取考核对象的意见后,再下发《党员积分考核情况公布表》确定最终得分,同时公示加分和扣分原因。通过上下互动式的考评,在确保公平公正的同时,真正让党员感受到压力。

在量化考核之后,各党支部依据党员季度、年度积分情况确定党员星级。季度、年度积分前 10%的党员为五星级党员,之后的 20%为四星级党员,再之后的 40%为三星级党员,再之后的 20%为二星级党员,其余 10%为一星级及以下党员。考核评星结果上墙公布,接受群众监督。该部党委每季度对各党支部排名靠前 5%的五星级党员进行奖励,年度积分为五星级的党员才能参与党内各级、各类评先表彰;对季度、年度积分为一星级及以下的党员,党支部要进行诫勉谈话,批评教育。通过采取“真金白银”和“留名入史”这种双管齐下的方式,激励党员创先争优。

(黄敏清 何影)

男美甲师王行行: 大男人也可以把指甲美化得这么惊艳

■全媒体记者 蓝娟

你见过男美甲师吗?近日,记者走进广州五羊新城的一家简单温馨的美甲屋,男美甲师王行行正认真地给顾客涂指甲油,留着简洁的平头、身形清瘦、蓝色的口罩难掩眉清目秀。“男美甲师不仅可以带着男性的审美眼光为女士扮靓,还可以在美甲设计中加入独到、大胆、富有创意的色彩及样式。”该店老板说。

美甲是个技术活

王行行告诉记者,他从事美甲已近 3 年,自技校毕业后,看着美甲好玩,拿自己和朋友做实验,这一玩不知不觉就成了自己的饭碗。当初他人美甲行业之时,家人表示反对,认为这份职业太“娘气”,但他的老家湖南与工作地广州相隔远,靠自己的双手养家糊口,久而久之,家人也就不再那么抵触他的职业。

“其实,美甲工作跟汽车喷漆等工作差不多,有共同之处,也有不同之处。”王行行向记者表示,这两者共性在于都是

技术活,不同之处在于工作对象不同,美甲的工作对象是人,而美甲最难的 2 个环节:砂条搓指甲和去除指甲根部死皮,这 2 个环节如果不熟练会导致顾客疼痛,严重时还会出血,所以,他除了学习相关理论,空闲的时候,他还会拿自己和身边的朋友“开刀”,体验用砂条打磨指甲如何才能圆滑美观且不弄疼顾客,剪死皮时如何不让锋利的死皮剪伤到顾客……

技术才是最有力的证明

一位正在接受王行行美甲服务的刘女士称,第一次让男美甲师做美甲,自己刚开始有点不好意思伸出手,但在接触的过程中,发现他做指甲特别细心,而且服务态度很好,容易与女顾客沟通。

曾经有位女顾客到店里坚持要女美甲师做指甲,无奈当天两位女美甲师都在忙。女顾客赶时间,最后不得不接受王行



王行行正在为一名女顾客美甲 蓝娟摄

行帮她美甲。“做完后她立马改变观念,说没想到一个大男人也可以把指甲美化得这么惊艳!后来只找他帮她做美甲,所以,技术才是最有力的证明!”老板说。

职工故事

发现车号错误 热心提供自行车

■全媒体记者 王艳 通讯员 陈彤彤

7月11日下午2点,烈日当空,茂名石化成品车间提货车站台热浪滚滚。伫立在成品车间2号门的保管员曾景不辞辛苦地迎来一批批化工固体产品提货客户,她逐一接过客户的提货单,验单是她发货程序的重要环节之一。

当她在站台下注视着这台 35 吨提货车时,发现车头的号码牌显示赣 L21557,而手中的提货单上写的却是赣 L11557。

曾景连忙询问司机:“司机,您提货单上的车号打错了!”司机看了看小曾递过来的提货单,惊讶地说:“真的是错了,怎

么办?”司机神情焦虑,豆大的汗珠从额头渗出。

“我看看您入厂的排队小票,哦,我知道了!您在排队时就已经弄错车号,您没发觉。到了停车场打单室,打单员是按照您的排队小票上的车号打单,导致提货单上的车号也跟着错误。”曾景仔细看着小票,跟司机解释。

“这样吧,您赶紧到入口 B 岗重新打印排队小票,随后拿着小票到打单室更正提货单,再回这里装车点找我。”曾景耐心告诉司机解决办法,司机连忙点头说好。

曾景又推来一辆自行车,对司机说:“天气炎热,从库房到 B 岗至少有几百米,有了自行车可以提高您的办事效率。”

约过十几分钟,司机拿着新的提货单回到库房交给曾景,又一次向曾景道谢:“如果不是你对工作的细心,就不会发现车牌号的错误。打单员告诉我,如果等到满载产品出厂时,肯定会被 19 号门岗经警出厂检查发现,不让出厂,那时再徒步回来改小票、改单,至少也要浪费两个多小时!有您这样心里时刻装着客户的仓库保管员,我们放心!”